



2019年，医院服务国家战略长三角肿瘤防治一体化联合体在沪成立。

务实而谨慎的医院文化，深刻地影响着肿瘤医院的发展，医院不断补齐短板、发挥优势，以代表国家水准为目标，不断完善自己。

在学科发展上，除了具有传统优势的乳腺外科、放疗科、病理科，近二十年肿瘤医院加强了胰腺肿瘤、大肠肿瘤、泌尿系统肿瘤、胸部肿瘤以及中西医结合科的学科能力。经过学科补齐和学科建设后，肿瘤医院的综合实力得到了很大的提升，在国际肿瘤医学界的声誉也不断提高。

最新的“2019年度中国医院综合排行榜”上，肿瘤医院位列全国专科医院榜首，病理科连续十年蝉联全国第一，肿瘤学位列第二。

乳腺癌“上海方案”、胰腺癌“上海模式”、肺癌“上海标准”……在救治患者、推广肿瘤诊治规范化的同时，肿瘤医院各个学科团队还拿出了自己的创新方案，推动着中国肿瘤诊治水平的提高，在各病种的国际学术舞台上发出“中国声音”。

临床研究是推动诊疗技术进步的引擎。最近十年，肿瘤医院在临床研究上投入了大量的资源。“通过临床研究来改变一些诊疗方法，完善诊疗指南，这些才是作为中国肿瘤诊治领域‘引领者’应该承担的责任和使命。”郭小毛院长反复强调。

2020年尽管受到疫情影响，肿瘤医院在科研上依然取得了

好成绩。医院科研项目立项数与总金额再创新高，发表高水平论文601篇，授权专利21项，获得各类科研奖项10项。

郭小毛院长介绍，医院通过机制改革，打通了基础研究和临床团队的“沟通壁垒”，让研究人员和临床医生组成团队，用临床研究的方法来回答医生们在诊治病人过程中发现的问题。目前，一批重要的临床研究项目正在肿瘤医院开展，这些研究中可能会诞生新的药物、新的设备、新的治疗技术和标准，它们最终将被用到对患者的诊治中，切实提高患者治疗效果。

为了在长三角一体化战略中发挥更大作用，肿瘤医院联合江苏省肿瘤医院、浙江省肿瘤医院、安徽省肿瘤医院，织就长三角肿瘤防治的“联合网络”，将防癌抗癌的“关口”前移，在医联体网络内开展广泛的肿瘤筛查、诊治指南推广，打造长三角地区肿瘤全程管理的典范。

“肿瘤医院这块金字招牌背后，是几代人接续努力、不断创新耕耘所获，站在‘十四五’发展的历史新起点，肿瘤医院全体员工正以昂扬的斗志，继续在抗击肿瘤这条充满荆棘的道路上发挥着自己的光和热。”郭小毛院长相信，“经过一代一代医者和科学家的接力和奋斗，癌症患者的生存时间也将像我们奥运会纪录一样，一次次被刷新、被提高。我认为这是每个医者心中最美好的初心。”